Молодежный физический чемпионат

6–7 классы
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Дорогой участник!

Оргкомитет «Всероссийских молодежных предметных чемпионатов» желает тебе успеха в выполнении всех предложенных заданий! Для начала мы предлагаем ознакомиться с краткой инструкцией: 1) заполни регистрационную часть бланка ответов; 2) внимательно прочитай все задания чемпионата для ознакомления; 3) выполни все задания на своем черновике, тщательно обдумывая каждый ответ; 4) заполни бланк ответов, стараясь не допускать ошибок; 5) передай бланк ответов и черновик учителю. 

Помни, что в каждом задании может быть несколько верных вариантов ответа. Задание считается выполненным правильно, если были безошибочно отмечены все верные варианты ответа. Также Оргкомитет напоминает, что каждая работа должна выполняться строго самостоятельно, иначе набранные баллы не будут засчитаны.

Использование каких-либо источников информации (например, справочников, конспектов, ресурсов сети интернет), а также пользование электронными устройствами считается грубым нарушением правил участия в чемпионате.
Задания на 3 балла

1. Три яблока и 2 груши весят больше, чем ананас, а 2 ананаса и яблоко - больше, чем 6 груш. Что весит больше: 4 груши или ананас и 4 яблока?
	А) 4 груши - больше;
	Б) 4 груши - меньше;
	В) невозможно определить.


2. Груз, лежащий на наклонной плоскости, толкают пальцем вправо, и он начинает скользить. В каком направлении будет двигаться груз?
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	А) направление А;
	Б) направление В;
	В) направление С.


3. На открытом воздухе обычными ножницами нельзя разрезать стекло, а в воде – можно. Почему?
	А) в воде выше трение;
	В) в воде уменьшается прочность стекла.

	Б) в воде выше давление;
	


4. Холодильник работает с открытой дверцей в герметичной комнате. Как изменяется температура в комнате?
А) понижается, так как холодильник охлаждает воздух;

Б) повышается, так как холодильник, как и любой электроприбор, потребляет энергию, переходящую в тепло;

В) не изменяется, так как эффекты 1 и 2 компенсируются.
5. Вы тянете пружинные весы с подвешенным на них грузом вверх с постоянной скоростью. Показания весов по сравнению с показаниями весов в покое:
	А) уменьшатся;
	Б) увеличатся;
	В) не изменятся.


6. Есть две бочки. Одна заполнена жидкостью, в другой – цельный кусок твердого вещества. Какое это вещество – неизвестно, но оно имеет одинаковую с жидкостью плотность. В каком процессе мы сможем эти бочки различить?
	А) скатывание бочек с наклонной плоскости;
	В) взвешивание бочек.

	Б) свободное падение бочек;
	


7. На чаши весов положили два одинаковых воздушных шарика: один - сдутый, другой - надутый. Вес какого шарика больше?
А) сдутого, потому что масса воздуха мала;

Б) одинаково, потому что силы давления воздуха уравновешивают силу тяжести, действующую на воздух;

В) надутого, потому что из-за сжатия плотность воздуха внутри немного больше, чем снаружи.
8. Как изменится температура кипения воды, если атмосферное давление увеличить?
	А) не изменится;
	Б) возрастет;
	В) понизится.


Задания на 4 балла

9. Почему волосы на руке встают «дыбом», когда подносишь их к зимней куртке?
А) волосы цепляются за куртку силами трения;

Б) гравитационное взаимодействие;
В) синтетик на куртке и волосы заряжены разноименными зарядами;
Г) все вышеперечисленное.
10. Толщина тетрадного листа 0,08 мм, поверхностная плотность 40 г/м2.
Какова плотность бумаги?
	А) 3,2 г/см3;
	Б) 5 г/см3;
	В) 0,32 г/см3;
	Г) 0,5 г/см3.


11. Расстояние между атомами в кубической кристаллической решетке равно 2,55·10–10 м, масса каждого атома – 45·10–27 кг. Какова плотность материала?
	А) 2700 кг/м3;
	Б) 21 600 кг/м3;
	В) 2,7 кг/м3;
	Г) 2,16 кг/м3.


12. Барон Мюнхгаузен утверждал, что ему удалось вытащить себя за волосы из болота. Какой физический закон был нарушен?
А) невозможно изменить свою скорость;

Б) всякое действие встречает равное по величине и обратное по направлению противодействие;
В) всякое действие, вызывающее изменение внутри мнимой замкнутой оболочки, должно вызывать изменение и вне неё;
Г) второй закон Ньютона.
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13. Беговая дорожка на стадионе представляет собой прямоугольник со сторонами 100 м и 50 м. Внутри прямоугольника на земле лежат часы. Спортсмен бежал по дорожке таким образом, что секундная стрелка часов всё время указывала на него. Чему равна средняя скорость спортсмена за круг?

	А) 10 м/с;
	Б) 5 м/с;
	В) 15 м/с;
	Г) невозможно определить.


14. Есть два прямых круговых конуса. Отношение высоты к радиусу основания у первого конуса такое же, как у второго. Плотность вещества, из которого сделан первый конус, в два раза меньше, а высота - в 3 раза больше. Как соотносятся массы этих конусов?
А) масса первого конуса в 27 раз больше, чем масса второго;

Б) масса первого конуса в 13,5 раз больше, чем масса второго;
В) масса первого конуса в 2 раза меньше, чем масса второго;
Г) масса первого конуса в 1,5 раза больше, чем масса второго.
15. Почему на жирной бумаге писать не получается?
А) жир не позволяет чернилам вступить с бумагой в химическую реакцию;

Б) чернила не смачивают жирную поверхность;
В) возникает вязкое трение, и ручка соскальзывает с поверхности;
Г) жир попадает в стержень ручки и выводит её из строя.
16. Форрест Гамп бежал по Америке, начиная от своего дома, и прошел путь от океана до океана трижды. В первый раз он бежал со скоростью 6 км/ч, второй раз он прошел весь участок со скоростью 8 км/ч, а третий – со скоростью 10 км/ч. К концу пути он обнаружил, что его дом в другой стороне. За какую долю от прошедшего времени Форрест вернется домой, если побежит со скоростью 12 км/ч?
	А) 10/47;
	Б) 1/2;
	В) 1/6;
	Г) 1/5.


17. В ведерке с водой плавает стакан, на дне которого лежит небольшой камень. Как изменится уровень воды в ведерке, если камень из стакана бросить в воду?
А) уровень воды понизится;

Б) уровень воды повысится;
В) не изменится, так как камень в обоих случаях вытесняет одинаковый объем воды;

Г) не изменится, так как общий вес содержимого ведерка остается постоянным.
18. Какой длины зеркала, висящего на стене, достаточно, чтобы человек, глядя в него, мог видеть себя в полный рост? Рост человека 150 см.
	А) 300 см;
	Б) 150 см;
	В) 75 см;
	Г) 37,5 см.


Задания на 5 баллов

19. Каким набором песочных часов можно отмерить 7 минут?
	А) 6 и 9 минут;
	В) 3, 6 и 13 минут;
	Д) всеми из вышеперечисленных.

	Б) 4 и 9 минут;
	Г) 2 и 8 минут;
	


20. Первую половину пути Вася прошел со скоростью 4 м/с, вторую – от 1 до 6 м/с, т.е. скорость могла принимать любые значения. Какой могла быть средняя скорость Васи?
	А) 1,5 м/с;
	Б) 2,5 м/с;
	В) 4,5 м/с;
	Г) 5 м/с;
	Д) 5,5 м/с.


21. Плотность стали может меняться от 7,6 до 8,4 г/см3, а плотность алюминия 2,7 г/см3. Какие значения может принимать плотность сплава 80% стали и 20% алюминия по массе?
	А) 5,4 г/см3;
	Б) 5,5 г/см3;
	В) 5,7 г/см3;
	Г) 5,9 г/см3;
	Д) 6,1 г/см3.


22. Первая пружина растянулась под весом груза на 3 см. Вторая - растянулась под тем же грузом на 6 см. Груз подвесили на первую пружину, первую - на вторую. Насколько растянется система из двух последовательных пружин?
	А) 9 см;
	Б) 2 см;
	В) 4,5 см;
	Г) 4 см;
	Д) 7,5 см.


23. Сын помогает отцу перетащить доски от сарая до дома. Отец везёт тележку со скоростью 3 км/ч, мальчик несет одну доску со скоростью 5 км/ч. Между сараем и домом - 150 метров. Каждый раз, когда сын прибегает к дому, он кладет доску и бежит назад к отцу, забирает доску и возвращается к дому - и так до тех пор, пока отец с тележкой не доедет до дома. Сколько пробежит сын, если оба вышли из сарая одновременно и их скорости не меняются?
	А) 250 м;
	Б) 300 м;
	В) 350 м;
	Г) 500 м;
	Д) 400 м.


24. Дельфин был заснят на видеопленку – его хвост появился в том же месте, что и нос, через 6 кадров. Какова скорость дельфина, если его длина 2 метра, а скорость съемки - 24 кадра в секунду?
	А) 8 км/ч;
	Б) 0,5 м/с;
	В) 8 м/с;
	Г) 0,5 км/ч;
	Д) 12 м/с.


25. Петрушка состояла на 99% из воды. После транспортировки она стала состоять на 97% из воды. Во сколько раз изменилась масса петрушки?
	А) уменьшилась в 99/97;
	Г) уменьшилась в 50/49;

	Б) уменьшилась в три раза;
	Д) уменьшилась в 49/48.

	В) уменьшилась в два раза;
	


26. В часах есть три шестерни – с 10, 30 и 60 зубчиками. Секундная стрелка подключена через эти шестерни последовательно к минутной стрелке. В часах механизм приводит в движение именно секундную стрелку, а все остальные движутся за ней. Сколько секунд в минуте на этих часах?
	А) 60 секунд;
	Б) 30 секунд;
	В) 3 секунды;
	Г) 6 секунд;
	Д) 10 секунд.


27. Забегая на эскалатор против движения, Вася насчитал 600 ступенек, по движению – 200. Сколько ступенек он насчитал, когда эскалатор остановился?
	А) 200;
	Б) 300;
	В) 400;
	Г) 450;
	Д) 600.


28. Джеймс Бонд стреляет из снайперской винтовки с вертолета, который летит со скоростью 108 км/ч. Винтовка была наведена прямо на колесо джипа, едущего параллельно в том же направлении со скоростью 144 км/ч, скорость вылета пули 1000 м/с. Насколько промахнется Джеймс Бонд, если дистанция между ним и джипом 100 м? Сопротивлением воздуха и силой тяжести пренебречь, линия ствола перпендикулярна линии движения. Вертолет летит в одной горизонтальной плоскости с джипом.
	А) 3 м;
	Б) 4 м;
	В) 1 м;
	Г) 7 м;
	Д) Джеймс Бонд не промахнется.


29. На улице дует ветер со скоростью 5 м/с и идет дождь. Как далеко сможет пролететь капля по горизонтали к моменту, как опустится на 2 м относительно своего начального положения, если скорость падения капель в отсутствие ветра равна 4 м/с? Считать скорость капли во время движения постоянной. Ветер не меняет своего направления.
	А) 2,5 м;
	Б) 1,6 м;
	В) 4 м;
	Г) 5 м;
	Д) 3,2 м.


30. Будет ли алюминиевый брус с плотностью 2,7 г/см3 плавать в герметичном ящике, наполовину заполненном водой, на Луне, где сила тяжести в шесть раз меньше, чем на Земле?
	А) будет плавать;
	Г) зависит от массы бруса;

	Б) не будет плавать;
	Д) зависит от давления воздуха в ящике.

	В) зависит от размеров;
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